2104. Два одинаковых металлических шарика радиуса R = 1 мм соединены длинным тонким проводом. Один из них размещен в разреженном воздухе, а другой – посередине большой вакуумной камеры. На расположенный в вакууме шарик падает с большого расстояния поток электронов с начальной скоростью vo = 3000 км/с. Какой заряд Q можно накопить таким способом на шариках? Каким будет ответ, если увеличить начальную скорость электронов до vo/ = 10000 км/с? Электрический пробой воздуха происходит при напряженности электрического поля Eo = 3(104 В/м.

Максимальная величина заряда Q ограничена как возможностью электрического пробоя разреженного воздуха, так и отталкиванием электронов от уже заряженного шарика. Учет первого фактора приводит к соотношению 
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, учет второго фактора – к соотношению 
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Величина накопленного заряда должна удовлетворять обоим эти неравенствам. Для первого случая Q = 5,7(10-12 Кл, при увеличении скорости Q = 6,7(10-12 Кл.
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